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\mégenes que Nos indican qué hacer

4 A

Escribe en tu cuaderno

Lee Y observa

~




Multiplicacion

Es una de las 4 operaciones basicas de las matematicas

Se puede entender como una suma iterada, es decir, sumar
VARIAS VECES hasta obtener el resultado final

El signo utilizado en esta operacion es el signo "x' 0 "@" (un
punto). También conocido como el signo "por”



Recordemos.. £Como se llaman los componentes de la multiplicacion?

\

235 X Y 9352
/ \ l

e

Si no recuerdas no hay problema, lo veremos a continuacion.




Componentes de |a multiplicacion

2335 X ul = 94’
/ ! \
FACTOR FACTOR PRODUCTO

Ahora que ya conocemos [os componentes, podemos empezar a multiplicar.



Pasos para Veamos el siguiente ejemplo: Andrea vendid 379 naranjas. Si
U Javiera vendid 3 veces la cantidad de naranjas que vendid Andrea.
mu\ﬂphcar
LCudntas naranjas vendid Javiera?
PASO 1 PASO 2

Escribimos el algoritmo de la
mu\’nphcaaon Y el valor posmona\ de los
d\gn‘os a multiplicar

C
/9 X

Erapezar a multiplicar segin el valor
posicional. Para eso, multiplicamos 9
unidades por 3. En el caso de ser
necesario, reagruparemos,

Sigue la siguiente diapositiva para continuar con 10s pasos..



PASO 3

Seguimos multiplicando las decenas. En este caso
ser{a 7 decenas por 3. Luego, reagruparemos

7 decenas x 3 = 21 decenas
= 2 centenas + 1 decena

Suma 2 decenas (que reagrupamos en el paso 2)
Por lo tanto quedom’an 2 centenas + 3 decenas

22
379 x
3

PASO 5
Respondemos el problema de forma completa.

R = Javiera vendi6 1137 naranjas.

PASO 4

Seguimos multiplicando las centenas. En este caso
serfa 3 centenas por 3. Luego, reagruparemos

3 centenas x 3 = 9 centenas

Suma 2 centenas (clue reagrupamos en el paso 3)
Por lo tanto quedanan 1 centenas =1 unidad de
mil +1 centena

22
379 x
N3

Si te quedan dudas, no fe preocupes, continda a la siguiente d'\apos'\’r'\va




Ejemplos

523 25
215 X 86° x
o 347

241
Y7 X

085




Otfro método para multiplicar

Pasos para Veamos el siguiente ejemplo: Una botella de bebida cuesta $1978. Si en
multiplicar total compro 3 botellas de bebida, LCudnta plata gastaré en total?
PASO 1 PASO 2 PASO 3
Escribimos el algoritmo de la muh‘\phcaaon Empezar a multiplicar seg\]n el valor Ahora multiplicamos las decenas. Esto es,
Y el valor posicional de los d\g\’ros a posicional. Para eso, multiplicamos por 3
multiplicar por 3.
19/ X
1978 x 24 . x3 - "
— 210 X 3



PASO 4

Ahora mulﬂp\'\camos las centenas. Esto es,
9 centenas por 3

19/ x
24— x3
210 ~—— 70 x 3

2700 «<——900 x 3

PASO 6

Ahora sumamos todos los resultados

1972 x
24— x3
20— 70 x 3

2700 =900 x 3
% 3000 1000 x 3

0934

PASO 5

Ahora multiplicamos las unidades de mil
Esto es, 1 unidad de mil por 3

1977 X
24—— x3
20— /0x3

2700 =900 x 3

PASO 7

Respondemos el problema de forma completa.

R = En fotal, gas’raré $5934 en bebidas.

Si fe quedan dudas, no te preocupes, continia a la siguiente diapositiva



o

W UJOUR
305 x
28 x4
200 S50 x 4
O «—— OxHY
o 12000 3000 x 4

12228

Ejemplos

96 X
4O X/
120 60 x 7
= 2700 900 x 3

3169




Resuelve l0s siguientes ejercicios en tu cuadernos




Hasta aqui llegamos por hoy..
IFelicitaciones por el esfuerzol




